



## Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/1995/349  
2 May 1995  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

---

### ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ХОРВАТИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 2 МАЯ 1995 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь сообщить Вам, что 2 мая 1995 года в 14 ч. 00 м. по местному времени в соответствии с просьбой Совета Безопасности от 1 мая 1995 года (S/PRST/1995/23) были прекращены ограниченные действия полиции и сил территориальной обороны, направленные на обеспечение охраны и безопасности автомагистрали Загреб-Белград и проходящей рядом железной дороги. Цель этих мер достигнута, и безопасность в этом районе восстановлена.

Я хотел бы также сообщить Вам, что сегодня в 10 ч. 25 м. по местному времени сербские полувоенные силы осуществили террористический акт в самом центре Загреба. Несколько ракет были выпущены по людным улицам города, причем одна из них разорвалась в непосредственной близости от католического собора Загреба. Две ракеты попали в здание средней школы. По предварительным данным, по крайней мере 5 человек убиты и 115 ранены. Это произошло после нескольких нападений на Карловац и Сисак, совершенных хорватскими сербами, и возобновившихся нападений на район Дубровника, совершаемых полувоенными формированиями боснийских сербов, которые действуют на основе координации с хорватскими сербами.

В ходе операции с целью возобновить движение и обеспечить безопасность на автомагистрали и железной дороге были приняты все меры предосторожности для обеспечения безопасности и охраны гражданского населения в районе операций. Правительство опубликовало четкие заявления о том, что соответствующие власти не намереваются продолжать эти полицейские действия после завершения ограниченных мероприятий, направленных на восстановление безопасности на автомагистрали и железной дороге. В настоящее время соответствующие государственные органы ведут переговоры относительно роспуска сербских полувоенных формирований численностью порядка 600 человек в анклав Западной Славонии.

С другой стороны, сербские полувоенные подразделения совершают преднамеренные нападения на гражданское население столицы Хорватии и других населенных пунктов. Правительство моей страны может рассматривать эти действия лишь как свидетельство того, что сербы на оккупированных территориях стремятся продолжать свои террористические акты. Правительство Хорватии не будет отвечать на эти

95-13178.R 020595 020595

/...

террористические акции, несмотря на то, что в результате них погибло в общей сложности 12 человек. Вместе с тем если такие акции будут продолжаться, то Хорватия будет вынуждена

принять ответные меры и вновь нанести удар по позициям сербских полувоенных сил, принимая во внимание интересы сохранения безопасности сербского гражданского населения в районах нападения. Хорватия по-прежнему сохраняет верность своей давно установленной политике ведения переговоров и мирной реинтеграции своих оккупированных территорий и будет действовать в соответствии с духом и буквой заявления Председателя Совета Безопасности.

Прошу Вашего содействия в распространении настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Д-р Марио НОБИЛО  
Постоянный представитель

-----